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8H30 a 12H

Chaque étudiant devra remettre 3 copies [éventuellement blanche(s)] a la fin de I'épreuve.

Résultats
session 1
(écrit ou oral)

Composition en session 2

Echec d 1 - l’étudiant doit composer obligatoirement dans sa matiére en échec.
chec .\ans - Il peut choisir de composer dans 1 ou 2 matigres [CM ou CM + TD] validées (Matigre Joker).
matiere - Il peut renoncer & composer dans 1 ou 2 matiéres [CM ou CM + TD] validées*(Matiére Joker).

- L’étudiant doit composer obligatoirement dans ses 2 matiéres en échec.

Echec ‘cfans 2 - Il peut choisir de composer dans une matiére [CM ou CM + TD] validée (Matiére Joker).
matieres - Il peut renoncer a composer dans une matiére [CM ou CM + TD] validée*(Matiére Joker).
Echec.(flans 3 - ’étudiant doit composer obligatoirement dans 2 matiéres en échec et dans 1 autre matiére
matieres [CM ou CM + TD] {déja validée ou en échec) qu’il choisit librement.
(ou plus)

*Si I'étudiant choisit de ne pas composer dans une "Matiére
Joker", il devra rendre une copie portant la mention ;

"Je renonce a ma Matiere Joker"
L’étudiant disposera de 3 jeux d'étiquettes libellées

« épreuve 1 »,
« épreuve 2 »,
« épreuve 3 »,

DANS CHAQUE MATIERE, IL DOIT COMPOSER SUR UNE COPIE DIFFERENTE.
Sur chaque copie, il collera les étiquettes d'un jeu et indiquera le libellé de la matiéere
dans laquelle il aura choisi de composer ainsi que, le cas échéant, le numéro du sujet.

» ATTENTION : LES COPIES NE PORTANT PAS LE LIBELLE DE LA MATIERE NE
POURRONT PAS ETRE CORRIGEES.
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INSTITUTIONS INTERNATIONALES

Cours de M, HAMDOUNTI

Vous traiterez, le sujet suivant :

Le Groupe de la Banque Mondiale.

Aucun document n’est autorisé.

INTRODUCTION AU DROIT PRIVE

Cours de Mme RIEUBERNET

VYous traiterez le sujet suivant :

« Le domicile ».

Aucun document n’est autorisé,

INFORMATIQUE

Voir dossier n°l.




COMPTABILITE ET GESTION

Voir dossier n°2.

ECONOMIE

Voir dossier n°3.

INTRODUCTION HISTORIQUE A L’ETUDE DU DROIT

Cours de MDELVIT

Deux guestions, chacune sur 10.

-Vous direz pourquoi ['Occident est sur la défensive au Haut Moyen A4ge,
-Vous direz ce que sont 'hommage et la vassalité

Aucun document n’est autorisé.

INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC

Cours de M.BAUMONT

Quels sont d’'aprés vous, les liens qui existent entre le droit constitutionnel, I'histoire, Ia
géographie, et la philosophie politique.

Aucun document n’est antorisé,

SOCIOLOGIE ET PSCHYCOLOGIE

Cours de M. FERRET

Répondez a la question suivante :

Comment définiriez-vous le Digital Turn ?

Aucun document n’est autorisé.
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REPONDRE A CHACUNE DES QUESTIONS EN cOcHANT UNE SEULE REPONSE,
PRENEZ LE TEMPS DE LA REFLEXION AVANT DE COCHER.

BAREME : POUR CHAQUE QUESTION !
+1 SI LA REPONSE EST JUSTE,
O ST ABSENCE DE REPONSE, FAUSSE REPONSE OU REPONSES MULTIPLES,

AUCUN DOCUMENT NEST AUTORISE
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1. Qui inventa une machine a calculer mécanique considérée comme un
précurseur de |'ordinateur moderne ?
{1 Blaise Pascal O Graham Bell Q Isaac Newton

2. En 1977, la société Apple, dirigée par Steve Jobs, lance un produit qui eut
uh gros succeés commercial, lequel ?
O IBMPC O Macintosh Q Apple IT

3. Quel est le premier micro-ordinateur d'IBM, qui eut un franc succés ?
O L'IBMPC O Le Macintosh QO Le Pentium

4. Que signifie WYSIWYG ?
Q Ce qu'on voit est égal & ce qu'on écrit
Q C'est un code de transmission de données & distance
O Cest un langage informatique de programmation

5. Le hardware désigne la partie matérielle d'un ordinateur. Que désigne le

mot anglais software ?
0 Progiciel O Microprocesseur QO Logiciel

6. Qu'est-ce qu'un systéme d'exploitation ?
Q  Unlogiciel de traitement de texte.
O Unlogiciel de pilotage qui s'exécute lors de la mise en route de I'ordinateur.
O Un systéme de gestion de base de données

7. Le systéme MS-DOS fut le premier utilisé sur le micro-ordinateur
compatible PC. Peut-on utiliser la souris pour passer une commande MS-DOS ?
Q Oui 0 Non

8. Un disque magnétique (disque dur ou disquetie) est organisé en répertoire,
pourquoi ?

A Pour agrandir la capacité du disque dur

Q Pour faciliter |'effacement des fichiers sur le disque

O Pour améliorer ['organisation des fichiers sur le disque

9. Dans un environnement graphique (par exemple Windows) les applications sont
représentées par des icOnes (petites images). Que doit-on faire & I'icne pour
fancer |'application ?

O Cliquer une fois sur |'icone

2 Double-cliquer sur |'icone

O Double-cliguer sur le bouton droit de la souris
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10. Dans un logiciel, comment peut-on faire pour obtenir la solution & un
probléme rencontré ?
Q En cliquant sur le menu Aide puis sur Index et Recherche par mots clés
O En appuyant sur la touche F2
Q@ En parcourant tous les menus et en essayant une commande qui parait
convenir

11. La Présentation Assistée par Ordinateur (Pré. A. 0.) est réalisable avec un
logiciel comme Powerpoint de Microsoft. Mais qu'est-ce que la Pré.A.Q. ?
QO C'est la réalisation de pages d'un livre en vue de son impression et de sa
présentation au public
O C'est la réalisation de diapositives comportant texte, schéma ou image, en
vue d'une présentation & un public
Q C'est la réalisation de photographies couleur & incorporer dans un diaporama

12. Que signifie IP ?
Q Institut Professionnel 0 Internet Protocol Q Instance Property

13. Qu'est-ce qu‘un menu contextuel ?
O Un menu d'aide & la décision
O Unclic droit
O Un menu qui change en fonction du contexte dans lequel il est appelé

14, Que signifie RAM ?
O Random Access Memoryd Remote Access Memory U Read Access Memory

15. En quelle capacité se mesure actuellement la capacité d'un disque dur?

Q EnKiloOctets O En TéraOctets 0 En GigaOctets
16. Quel matériel permet |'interconnexion de plusieurs machines ou
périphérigues?

Q Lehub A Le disque dur Q Le routeur

17. Une présentation PowerPoint est composée d'une ou plusieurs :
O Pages Q Diapositives Q Feuilles

18. A quoi sert un masque ?
Q A cacher un élément Q Cela n'existe pas O A prédéterminer des éléments

19, Peut-on créer un graphique avec PowerPoint ?
QO Oui 0 Non
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20. Peut-on Compresser une image sur PowerPoint?
Q Oui QO Non

21. Pour insérer une liste numérotée, vous utilisez :
Q Le ruban Accueil, mettre en forme du texte
O Le menu insertion
O Il n'yapas de liste numérotée

22. Vous pouvez appliqguer une méme trame a l'ensemble de mes diapositives :
Q Qui QO Nen

23. Les transitions sont :
0 D'unobjet a l'autre
O D'une diapositive a une autre
O D'une présentation d une autre

24, Un theme est un fond d'écran auquel est associé un ensemble de styles
(police, taille des caractéres, etc) et un fond d'écran.
U Qui L Non

25, Lorsque vous lancez Word, la fenétre affiche:
0O Aucun document
O Le dernier document créé
@ Un nouveau document

26. Aprés une virgule, on doit laisser :
O 2 espaces avant et aprés Q 1 espace avant O 1espace aprés

27. Comment insert-on une nouvelle page vierge:
O Avec le raccourci clavier MAJ+ENTER
O Menu > Insértion puis choisir "saut de page "
O En appuyant sur ENTER jusqu'a arriver d une nouvelle page

28. Est-il possible de passer en minuscule un texte déja écrit en majuscules :
3 Oui
O Dépendant de la configuration
O Non
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29. Supprimez l'infrus | Comment supprime-t-on une colonne dans un tableau
créé dans Word :
QO Il faut sélectionner la colonne et la supprimer avec le raccourci clavier
CTRL+X
[ C'est uniguement possible & partir du menu “Outils/Tableau"
O Ense plagant dans une cellule de la colonne en question et en appuyant sur la
touche SUPPR,

*

30. Peut-on imprimer un document sans avoir procédé & la correction
orthographique du texte :

Q OQui

Q Cela dépend des paramétres utilisés

@ Non

31. Comment vérifie-t-on le modéle sur lequel notre document a été créé :
O Dans les propriétés du fichier
Q Cela he peut-étre définit par Word
O C'est toujours le modéle "Normal" par défaut

32.Chercher lintrus | Une des propositions suivantes n'est pas un saut de

section @
Q Page paire O Page impaire Q Page suivante

33. Quel menu permet de créer une suite de points pendant une tabulation :
O Accueil /Tabulation/Paragraphe/Points de suite
O Accueil /Tabulation/point de suite
Q  Accueil /Paragraphe/Tabulation/Point de suite

34. Les styles définissent les caractéristiques :
Q Du document actif a partir duguel ils ont été définis, uniqguement
0O Du modele global (Normal.dot)
O Dudocument actif et/ou le modéle global ou tout autre fichier

35, Le point d'insertion dans Word est :
Q L'endroit od la saisie peut commencer
0 Un caractére invisible
O L'endroit ol I'on insere |'image



Annhée universitaire 2014-2015
Deuxiéme session

Semestre pair

UT1 Montauban Segsion Juin 2015

36. A la fin d'un paragraphe mis en forme a |'aide des listes a puces, j'enfonce
la touche Entrée. Je crée donc un nouveau paragraphe avec une puce. Pour
supprimer cette puce tout en restant sur ce paragraphe :

Q Je clique sur le bouton PUCES du RUBAN ACCUEIL

0 Je clique sur le bouton NUMEROTATION de la barre d'outils

3 Je fais MAJ + ENTREE

37.Pour insérer un tableau dans Word:
O Je vais dans le menu insertion/tableau
O Je vais dans le menu TABLEAU/INSERER UN TABLEAU
Q Je vais dans le menu TABLEAU/NOUVEAU

38. Les feuilles Excel sont composées de plusieurs:
Q Cellules Q Cadres Q Cases

39. Quelle est la dénomination de la cellule se trouvant a la premiére ligne de
la troisiéme colonne d'une feuille de calcul Excel (la feuille n'a subi aucune
modification) :

a Al a A3 Qcl

40. A quoi se reconnalt une référence absolue de cellule:
O Au signe # inscrit devant le chiffre, la lettre ou les deux
O Ausigne $ inscrit devant le chiffre, la lettre ou les deux
O A rien en particulier

41. Pour afficher la date d'aujourd’hui dans une celiule jentre la formule
suivante : :
d =aujourdhui O =aujourdhui() O ="aujourdhui"

S

42. Si vous entrez dans la cellule Al la formule suivante : = 5*7 quelle est la
valeur de Al :
G 35 Q 5*7 a 12

43, L'écriture =produit(A1;A3) correspond au calcul suivant:
O Al*A2*A3 0 A2*A3 O AI*A3

44, L'écriture =3>4 renvoie la valeur :
O Vrai Qo a Faux
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45. La formule =ent(alea()*9)+1 génére des nombres:
O Entierentrelet9
O Entier entre 1 et 10
O Entierentre 2 et 9

46. La formule =nbval(A1:A20) renvoie le nombre de:
O Cellules vides
O Cellules contenant une valeur (alphabétique ou numérique)
QO Cellules contenant un nombre

47. La formule =A$1+B2 stockée dans la cellule C4 est recopiée dans la
cellule €7. €7 contiendra la formule:
O Al+B2 Q A$1+B2 Q A$1+B5

48. Pour remplir une plage par la méme valeur 3. Je sélectionne la plage puis
rentre dans la premiére cellule 3 ensuite j'appuie sur:
O Alt+Entrer O Maj+Enter O Ctrl+Enter

49. Je tape =1E6 dans une cellule. Cette écriture:
A N'aaucun sens
O Equivaut a la saisie de 1000000
O Est unlibellé

50. Que signifie « EtatCiv | » dans cette formule :
« =zMAJUSCULE(EtatCiviB9) »
3 Une feuille de caleul d'un autre classeur

O Une série dans une feuille de calcul
O Une feuille de calecul du méme classeur
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LICENCE Droit 1ére année option Comptabilité - 13 session
Durée de I'épreuve : 1 h

Seule est autorisée la calculatrice Casio fx 92 type collége ou équivalente

NOTE : Le taux de TVA est de 20%
Exercice 1 : Entreprise Baron

Enregistrer au journal de entreprise, les opérations du mois de septembre N suivantes :
1} 5 septembre : achat de marchandises chez le fournisseur SA Siv, 5000 € HT, payé par
chéque.
2) 8 septembre : vente de marchandises a crédit au client Landes, 3 000 € HT.
3) 15 septembre : réglement par chéque de la TVA & payer auprés de 1’Etat. Cette dette a &té
enregistrée en comptabilité le 31 aofit, 750 €.

4) 30 septembre : I’entreprise a regu un chéque de 3 600 € du client Landes.

Exercice 2 : Opérations de fin d’exercice

1 - Au 31/12/N, le stock de matiéres premiéres est de 13 500 € et 1'on constate une dépréciation de
500 €. Au 17 janvier N, le stock de matiéres premiéres s'élevait & 19 700 €.

Procédez aux enregistrements comptables que vous jugerez nécessaires

2- Du matériel informatique, d’une valeur de 8 000 € HT, a été acheté le 1% décembre N. Il sera
amorti sur trois ans, selon le systéme linéaire.
Présenter le tableau d’amortissement linéaire de cette immobilisation et enregistrer

Péeriture nécessaire dans le journal au 31/12/N,
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SEMESTRE 1
Session 2

Site de MONTAUBAN

1° ANNEE DE LICENCE EN DROIT

ECONOMIE du 15/06/2015
(Cours de M. MENOU)

Durée de I’épreuve : 1 heure
Calculatrice et documents non autorisés.

Répondre & chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la
grille de réponse

Bar¢me : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, fausse
réponse ou réponses multiples.

000
Question [ : Quel sont les revenus versés si le RNB = 3000, les revenus recus = 1500 et le
PIB = 8000 ?
A 3500
B 4500
C 5500
D 6500

000
Question 2 : Qu’est-ce que critique Gaston BACHELARD ?
A L’éducation des enfants
B L’usage d’analogie
C L’intuition
D L’expérience premiére

000
Question 3 : Quel événement a marqué la fin des trente glorieuses ?
A Les chocs pétroliers
B L’arrivée de la gauche au pouvoir
C La chute du mur de Berlin
D La crise des subprimes

000
Question 4 : Qui a mis en évidence le cycle neuronal ?
A LABORIT
B VARELA
C ESCHER

D MORIN



000
Question 5 : La science économique est initide par :
A la production
B Dlavidité
C le commerce
D le déséquilibre

000
Question 6 : Lequel de ces concepts est synonyme du capital social de Pierre BOURDIEU
(une mauvaise réponse) 7
A Paradigme
B Epistémé
C Culture
D Empathie

000
Question 7 : Répondre a la question que produire, ¢’est déterminer :
A Le mode de consommation
B Le mode d’échange
C Le mode de production
D Le mode de répartition des revenus

000
Question 8 : Chasser I’intrus :
A information
B systéme fermé
C démon de MAXWELL
D néguentropie

000
Question 9 : Chasser I’intrus ;
A Robert BARRO
B Robert LUCAS
C Paul ROMER
D Robert SOLOW

000
Question 10 : Qui distingue plusieurs tragiques ?
A Max WEBER
B CORNEILLE
C Daniel KAHNEMAN
D Franz KAFKA

000
Question 11 : Si le PIB vaut 500, les importations 60, les investissements 100, les dépenses
publiques 70, les prélévements sociaux 40 et la consommation 300, quel est le montant des

exportations ?
A 60

B 70
C 80
D 90




0Qo
Question 12 : A quel concept le nom de Paul SAMUELSON est-il associé ?
A Bien-étre
B Optimum
C Besoin
D Choix

une valeur de 60. Quel est la valeur du PIB ?

A 60
B 160
C 150
D190

000
Question 14 ; Pour Kurt LEWIN, qu’est-ce qui se partage ?
A profit
B énergie
C tiches
D connaissances

000

Question 15: Une entreprise a une production totale de 2400, ses consommations
intermédiaires sont de 1400, Dans cette enfreprise, on verse 400 de profit, combien distribue-
t-on de salaire ?

A 1200

B 1000

C 800

D 600

000
Question 16 : La fin de la phrase d’Edmund HUSSERL commencant par : « Toute conscience
est...»:
A conscience de soi
B d’abord inconscience
C Conscience de quelque chose
D avide de connaissance

000
Question 17 : Selon la représentation a-économique :
A Larareté n’existe plus
B Larareté n’est que relative
C L’économie est marquée par la rareté
D L’économie n’a rien a voir avec la rareté




000
Question 18 : Si un PIB de 4000 connait une croissance de 25%. il devient :

A 5000
B 6000
C 7000
D 8000

000
Question 19 : Qui distingue trois cerveaux ?
A Antonio DAMASIO
B Emmanuel KANT
C Paul Mc LEAN
D Daniel KAHNEMAN

000
Question 20 : Que concernait la mise en garde de Thomas MALTHUS ?
A Ladémographie
B Le gaspillage
C La pollution
D L’exploitation
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I EXAMEN D’ECONOMIE I

Coller ici votre code barre :

GRILLE DE REPONSES
Qi A B C D
Q2 A B C D
Q3 A B C D
Q4 A B C D
Q5 A B C D
Q6 A B C D
Q7 A B C D
Q8 A B C D
Q9 A B C D
Q10 A B C D
011 A B C D
Q12 A B C D
QI3 A B C D
Q14 A B C D
QI5 A B C D
Q16 A B C D
Q17 A B C D
QI8 A B C D
Q19 A B C D
020 A B C D




